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 Práce je literární rešerší ve smyslu zveřejněných požadavků (pravidel). 
 Práce obsahuje navíc i vlastní výsledky. 

Cíle práce (předmět rešerše, pracovní hypotéza…) 
Hlavním cílem této rešeržní bakalářské práce byla analýza možných rolí 
mesenchymálních kmenových buněk (MSCs) v aktivaci či represi apoptotické 
signalizace jiných buněk v organismu (uváděny jsou převážně hematopoietické a 
nádorové) se kterými MSCs přijdou do kontaktu. Tomuto vlastnímu rozboru pak 
předchází poměrně stručný úvod do kmenových buněk a apoptotické signalizace.  
 
 

Struktura (členění) práce: Práce poměrně klasicky členěna obsahujíc abstrakt, 
seznam zkratek, úvod společně společně se stručně zmíněnými cíli práce, pak 
vlastní nosný text práce zakončený závěrem a seznamem citovaných zdrojů. 
 
 
 

Jsou použité literární zdroje dostatečné a jsou v práci správně citovány? 
Použil(a) autor(ka) v rešerši relevantní údaje z literárních zdrojů? 
V bakalářské práci je celkem referováno k více než 110 korektně uvedeným 
literárním a internetovým zdrojům.  
 
 
 

Pokud práce obsahuje (nadstandardně) i vlastní výsledky, jsou tyto výsledky 
adekvátním způsobem získány, zhodnoceny a diskutovány? 
Práce neobsahuje vlastní výsledky. 
 
 

Formální úroveň práce (obrazová dokumentace, grafika, text, jazyková úroveň): 
Bakalářská práce obsahuje celkem 7 obrázků s trochu problematickým číslováním 
(dva obr. č. 2 a dva obr. č.3…) a jednu tabulku. Jazykově a stylisticky má práce 
značné rezervy a obsahuje jak čiré anglikanismy či přímo anglická slova (např. 
clearance ledvin na str. 23 či overexprese katalytické na str. 22) či naopak doslovné 
kontext postrádající překlady z angličtiny (např. myším trpícím mnohačetným na str. 
24 či dospělé kmenové buňky na str. 13 nebo vylití cytochromu c na str. 20). Na 
druhou stranu převést do ČJ běžně používaný výraz NK buňky jako přirozené 
zabíječe (PZ) je trochu nadbytečné – přitom je v práci běžně používána zkratka 
MSC (mesenchymal stem cell) a ne MKB (mesenchymální kmenové buňky).  
 

Splnění cílů práce a celkové hodnocení: 
MSC zřejmě v závislosti na svém okolí a stavu zřejmě působit jak proapoptoticky 
(netransdukované např. ligandem TRAIL pravděpodobně jen omezeně potenciálně 
na aktivované T buňky) ale jinak podle toho jak práce vyznívá, mají významnější 
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antiapoptotický potenciál – to v práci trochu chybělo zdůraznit. Stěžejní část práce 
také působí trochu chaoticky spíše jako vršení faktů, což vytváří dojem jen 
povrchního přístupu k vypracování této bakalářské práce.  
 
 

Otázky a připomínky oponenta: 
1. Obecná připomínka – pokud je v práci na začátku uveden seznam zkratek (je 

i v této práci) tak je zbytečné a i nepřehledně působící je rozvádět v textu 
(např. ve větě „aktivuje doménu smrti asociovanou s Fas (Fas-associated via 
death domain, FADD), navíc doslovný překlad do ČJ je mnohdy dost 
zavádějící (např. v názvu kapitoly o ligandu TRAIL  - „Apoptózu indukující 
ligand asociovaný s faktorem způsobující nekrózu nádorů“. Navíc je tento 
doslovný český překlad nepřesný – významově se nejedná o ligand 
asociovaný s, ale o ligand podobný TNF… 

2. Aktivace TNFa indukované apoptózy probíhá jinak, než je autorkou uvedeno 
na str. 20 – jedná se o cytoplasmatický komplex II, který může a nemusí 
obsahovat TRADD, vždy ale obsahuje FADD a kaspázu 8; kromě těchto 
komplexů může za blokace apoptózy vznikat nekroptózu indukující komplex 
nekrosom obsahující navíc RIP1 a RIP3 kinázy a protein MLKL. 

3. Obr. 4 na str. 19 není zcela korektní a ukazuje jen tzv. typ I vnější apoptotické 
signalizace a zcela zde chybí ukázané štěpení proteinu Bid kaspázou 8, které 
je esenciální pro amplifikaci apoptotické signalizace z receptorů smrti u 
většiny buněk.  

4. V práci jsou i některé faktické nepřesnosti – na str. 20 je uvedeno, že tBid se 
váže do vnější mitochondriální membrány což není pravda  - tBid blokuje 
antiapoptotické Bcl-2 proteiny a spoluaktivuje proapoptické Bax a Bak a ty 
pak vytvářením kanálů umožňují uvolnění cytochromu c z mitochondriálního 
mezimembránového prostoru. 

5. Nekróza není jen patologický proces – str. 21, ale její regulovatelné varianty  - 
např. nekroptóza či pyroptóza hrají významnou roli jak během embryogeneze 
(nekroptóza) tak při obraně vůči patogenům.  
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